



ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга, ул. Максима Горького, д. 87

8-800-100-47-66

Износковская общественно-политическая газета

РАССВЕТ

Год издания 39-й

№ 101
(6767)

25

ноября 2025 г.
вторник
Цена свободная

12+

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

В следующем году в Износках начнется благоустройство центрального сквера

Вот уже несколько лет подряд сельское поселение Износок активно участвует в федеральном проекте «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жильё и городская среда». Благодаря инициативности и неравнодушию местных жителей, наше село стало частью этого важного проекта. Износковцы проявляют активное участие в судьбе своей малой родины. Они не остаются в стороне и голосуют за объекты благоустройства, которые, по их мнению, сделают жизнь в поселении ещё лучше и комфортнее.

Участие в проекте «Формирование комфортной городской среды» — это возможность изменить свой посёлок к лучшему, сделать его более уютным и современным. Благодаря совместным усилиям в поселении появляются новые благоустроенные территории, которые становятся местом отдыха и общения для всех жителей. Яркими тому примерами являются железнодорожный сквер и при вокзальная площадь, которые преобразились благодаря этому нацпроекту.

Теперь пришла очередь обновления центрального сквера Износок, названного в честь Героя Советского Союза С.Р. Суворова. Это одно из значимых мест в районе. Его площадь составляет

более пяти тысяч квадратных метров, и он имеет особое мемориальное значение для всех износковцев. Сквер посвящён

подвигу девятнадцатилетнего марица Сергея Суворова, который в годы Великой Отечественной войны проявил невероятное мужество и стойкость. Оставшись единственным выжившим, он героически держал оборону, не сдаваясь врагу. Мемориал в сквере служит не только данью уважения Сергею Суворову, но и памятью тысячам воинов, павших на этой земле в борьбе за Родину. Сквер имени Героя Советского Союза С.Р. Суворова —



это не просто зелёная зона, это место, где чтят память о героях и хранят историю своего народа. Оно объединяет людей и напоминает им о важности сохранения мира и свободы.

Жители Износок сами решили, что сквер нуждается в обновлении. Их выбор был поддержан на Всероссийском голосовании за объекты благоустройства. В следующем году здесь начнётся масштабная реконструкция, которая позволит сохранить и приумножить историческую ценность этого места.

На первом этапе благоустройства будет проведён демонтаж старой входной конструкции. Это позволит создать более со-

временный и удобный вход. Также будут установлены новые бордюры на входе и в центральной части сквера. Это не только придаст территории аккуратный и ухоженный вид, но и поможет организовать пространство более функционально. Кроме того, на площадке возле памятника будет уложена новая брусчатка. Это место, где обычно проходят торжественные и памятные мероприятия, поэтому важно, чтобы оно выглядело презентабельно и сохраняло свой вид даже при интенсивной эксплуатации. Обновление брусчатки сделает площадку ещё более комфортной для проведения мероприятий и прогулок посетителей сквера.

На следующих этапах благоустройства в последующие годы рассматривается создание аллеи Героев или памятника погибшим участникам специальной военной операции, установка техники на постаменте и часовни.

Радует, что наши жители так ответственно относятся к будущему своего поселения. Их активность и вовлечённость в процесс благоустройства — яркий пример того, как совместными усилиями можно добиться положительных изменений.

А. БОРОНИНА.

ОФИЦИАЛЬНО

Владислав Шапша: Решение кадрового дефицита требует перехода к стратегическому управлению

19 ноября в формате видеоконференции состоялось совместное заседание комиссий Государственного Совета РФ по направлениям «Промышленность» и «Кадры».



Мероприятие провели возглавляющие комиссии губернатор Самарской области Вячеслав Федорищев и губернатор Калужской области Владислав Шапша. Заседание было посвящено подготовке к итоговому заседанию Госсовета, запланированному на декабрь.

Во вступительном слове Владислав Шапша обозначил дефицит кадров как один из ключевых вызовов для развития регионов и достижения национальных целей. Проявлениями этой проблемы стали рекордно низкий уровень безработицы, нехватка рабочих рук при избытке офисных специалистов, а также распространение «теневой» занятости.

«Чтобы улучшить ситуацию и обеспечить экономику трудовыми ресурсами, необходимы проактивные меры и системные решения. Требуется переход от ситуационного реагирования на текущие вызовы к стратегическому управлению кадровым потенциалом», — заявил Владислав Шапша.

Глава комиссии Госсовета по направлению «Кадры» выделил ключевые направления работы: ликвидацию структурных и региональных дисбалансов на рынке труда, корректировку системы образования и профориентации, стимулирование трудовой мобильности, включая интеграцию импартантов.

В преддверии декабрьского Госсовета запланирована масштабная стратегическая сессия с участием представителей федеральной и региональной власти, бизнеса и экспертного сообщества. Её цель — открыто обсудить нерешённые вопросы и сформулировать предложения для проекта перечня поручений Президента РФ.

В рамках текущего заседания участники также рассмотрели проблемы кадрового обеспечения промышленных предприятий, роль работодателей в профессиональном развитии сотрудников и вызовы, стоящие перед системой образования в подготовке инженерных кадров для промышленности.

Фото предоставлено аппаратом комиссии Государственного Совета РФ.

Владислав Шапша: «Сделаем все, чтобы помочь участникам СВО»

20 ноября в Калуге губернатор Владислав Шапша принял участие в передаче гуманитарной помощи от регионального отделения ОНФ в зону проведения специальной военной операции.



Руководитель регионального исполнкома Народного фронта в Калужской области, исполнительный директор Ассоциации ветеранов СВО Дмитрий Афанасьев передал ключи от 8 машин главе региона. В их числе пять УАЗов «Патриот» повышенной проходимости и три лег-

ковых автомобиля, которые в ближайшие дни отправят на передовую.

По словам Дмитрия Афанасьева, помочь бойцам принципиально важна для Народного фронта. На просьбу откликнулись партнеры организации, предоставившие транспортные средства, которые очень нужны в зоне боевых действий.

Владислав Шапша поблагодарил в лице Дмитрия Афанасьева всех, кто поддерживает бойцов: «Спасибо вам, вашим коллегам, Народному фронту за такое отношение к нашим ребятам, за неустанный поддержку, заботу о наших бойцах. Передадим эти машины на передовую. Сегодня они там нужны, а мы с вами сделаем все, чтобы им помочь».

Три калужские организации вошли в ТОП-10 Всероссийского рейтинга лучших работодателей, трудоустраивающих участников чемпионатов «Абилимпикс»

По результатам 2025 года в десятку лучших работодателей Российской Федерации вошли: Калужское предприятие «Сигнал» и Региональный центр скорой медицинской помощи и медицины катастроф — 4 место, Спортивная адаптивная школа сурдлимпийского и паралимпийского резерва «Эверест» — 9 место.

Организации оценивали по 13 критериям, в том числе по доле людей с инвалидностью, которые приняты на работу, длительности их работы в организации, количеству оборудованных специализированных мест, уровню заработной платы, наличию расширенного соцпакета и наставников.

Всероссийский рейтинг ежегодно формируется Минтрудом России и публикуется на сайте: <https://mintrud.gov.ru/events/1356>. Он направлен на стимулирование работодателей к приёму на работу людей с инвалидностью, увеличение их численности в коллективах организаций, привлечение внимания к вопросу трудоустройства и социальной адаптации.

Содействие занятости, в том числе особых категорий граждан — один из приоритетов национального проекта «Кадры».

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.



ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Бал литературных героев

Золотой век русской культуры — век девятнадцатый — недавно побывал в гостях у нашего времени. Изящная и пышная эпоха светских салонов, дворянских усадеб, прекрасных дам, благородных гусаров и кавалергардов буквально ожила благодаря усилиям педагогического коллектива и учащихся Износковской средней школы, в стенах которой прошел настоящий костюмированный бал.

Классические вальс, полонез и полька в исполнении светских дам и обходительных кавалеров, красота и романтика той эпохи предстали во всем блеске в стенах школы. Строгий дресс-код соответствовал времени: нарядные платья в пол, дополненные пышными прическами и ажурными веерами. А изысканность манер и речи, грациозные реверансы, умение участников держаться не оставляли сомнений: перед нами настоящие княгини и графы, аристократки и денди. И для полного эффекта культурного погружения — художественное чтение стихов. И это неспроста, ведь бал, по замыслу организаторов, — литературный.

Это мероприятие стало настоящим праздником искусства, классики и вдохновения. Участники подготовили образы известных персонажей русской и зарубежной литературы: Золушки, Татьяны Лариной, Ромео и Джульетты. Особое внимание уделялось исторически верному костюму каждого персонажа, созданию соответствующей атмосферы эпохи и детальной проработке деталей образов. Главной задачей вечера была демонстрация классических танцев XIX века: элегантного полонеза, жизнерадостной польки, изящной

кадрили, романтичного вальса и зажигательной мазурки.

Юные танцоры изучили особенности каждого танца, историю его возникновения и культурное значение. Они представили зрителям ма-



стерски исполненные композиции, добавив в каждую постановку свою индивидуальность и артистизм.

Зрители смогли послушать истории о любимых персонажах и почувствовать себя частью волшебного мира книг и театральных представлений. Событие получилось ярким, запоминающимся и вдохновляющим.

Стоит сказать, что готовиться к литературному балу начали задолго до его проведения. Преподаватели и ученики вместе с родителями усердно готовили платья, еженедельно репетировали танцы, изучали и обсуждали литературу и фильмы о той эпохе.

Даже в век информационных технологий ничто не может заменить шелест страниц. Дети по-иному смогли взглянуть на героев прочитанных произведений и передать свое видение зрителю.

Для педагогов бал как историческая инсценировка — отличная форма культурного досуга, а для школьников — хорошее культурно-воспитательное мероприятие, ориентированное на межпредметные связи. Это и история, и искусство, и литература, и хореография. Здесь важна и коммуникативная компетенция ребенка — умение общаться в предполагаемых обстоятельствах исторической эпохи, возможность чувствовать себя в этой эпохе, обрести культурный опыт.

Пресс-центр
Износковской СОШ.



ГЛАВНАЯ ТЕМА

Итоги заседания областного парламента: бюджет принят в первом чтении, значимые назначения, продление выплат медработникам и индексация окладов педагогов

20 ноября состоялось заседание сессии областного парламента. Депутаты обсудили почти три десятка вопросов.

Геннадий Новосельцев:
«Калужская область
сохранит статус
региона – донора»

Ключевым стало рассмотрение в первом чтении проекта закона об областном бюджете на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов.

Ранее он прошел процедуру публичных слушаний.

Базовые цифры с того момента изменились в сторону увеличения. По словам заместителя губернатора Валентины Авдеевой, для Калужской области предусмотрены дополнительные трансферты из федерального бюджета.

В итоге доходы областного бюджета в 2026 году составят 112 млрд 648 млн рублей.

– В 2026-2028 годах Калужская область, как и в предыдущие годы, сохранит статус региона – донора, – подчеркнул, комментируя итоги, председатель Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев.

Напомним, что в ходе публичных слушаний он внес ряд предложений фракции «Единая Россия» по увеличению финансирования социально значимых статей. На 70 млн рублей предложено увеличить финансирование механизма инициативного бюджетирования. Таким образом, в 2026 году общая сумма средств на реализацию инициативных проектов составит пол-миллиарда рублей. 100 млн рублей дополнительно будет выделено на выплаты в виде сертификата на приобретение жилого помещения детям-сиротам и детям, остав-



шимся без попечения родителей. На 10 процентов фракция попросила увеличить финансирование мероприятий по подготовке к отопительному сезону.

**На должность
регионального
Уполномоченного
по правам ребёнка
назначен Дмитрий Илюхин**

На заседании депутаты утвердили кандидатуру Дмитрия Илюхина на должность Уполномоченного по правам ребёнка в Калужской области. Напомним, ранее эту должность занимала Ирина Агеева, ставшая недавно заместителем губернатора.

Дмитрий Илюхин имеет почти полутора десятилетний опыт работы в аппарате регионального Уполномоченного по правам ребёнка. Его кандидатура представлена главой региона Владиславом Шапшой и поддержана Уполномоченным по правам ребёнка

Российской Федерации Марией Львовой-Беловой.

Дмитрию Илюхину был задан ряд вопросов, касающихся детей-сирот. В частности речь шла о предоставлении им жилья.

Председатель Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев подчеркнул:

– Мало предоставить детям жилье, необходимо и в дальнейшем уделять пристальное внимание местам их компактного проживания.

Также депутаты поддержали кандидатуру Геннадия Артемьева, предложенную на должность заместителя председателя Контрольно-счетной палаты Калужской области.

Принят ряд социально значимых законов

В их числе – бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования области на 2026 год и на плановый период



2027 и 2028 годов. На 2026 год он сформирован бездефицитным. И доходы, и расходы планируются в сумме 22 млрд 787 млн рублей. Большая часть средств будет направлена на финансирование территориальной программы ОМС. Объем ресурсов, направленных на оплату медицинской помощи гражданам региона, составит 21 млрд 109 млн рублей.



На следующий год продлены дополнительные меры социальной поддержки ряда категорий медицинских работников.

Напомним, что соответствующие выплаты предусмотрены федеральным законодательством. Но они не охватывают весь спектр медицинских специальностей.

В этой связи из регионального бюджета выплаты получают: медицинские работники, оказывающие не входящую в базовую программу обязательного медицинского страхования скорую медицинскую помощь, первичную медико-санитарную помощь гражданам, включая диспансерное наблюдение по основному заболеванию, а также медицинские работники отделений выездной патронажной паллиативной медицинской помощи взрослым и детям. Максимальный размер выплат (50 тысяч рублей) предусмотрен для врачей, которые работают в населенных пунктах с населением до 50 тысяч человек. Среднему медицинскому персоналу в населенных пунктах с населением до 50 тысяч человек выплачивается 30 тысяч рублей. Фельдшеры и медицинские сестры скорой помощи получают 7 тысяч рублей. Младший медицинский персонал скорой помощи – 4,5 тысячи рублей.

На 7,6 процента проиндексированы оклады работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, государственных образовательных организаций, госучреждений, занимающихся перевозкой детей, организаций их отдыха и оздоровления.

Пресс-служба
Законодательного Собрания
Калужской области.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

О пожарной безопасности – профессионально, доступно, увлекательно

Сотрудники специальной пожарно-спасательной части из города Юхнова провели для мятлевских школьников увлекательное мероприятие – практико-ориентированное занятие по знакомству с пожарно-спасательной техникой.

День пожарной безопасности в Мятлевской школе организовали профессиональные спасатели из специальной пожарно-спасательной части №728 ФГКУ «СУ ФПС 88 МЧС РОССИИ»: старший инспектор капитан внутренней службы Т.А. Богатырева; старший инженер – руководитель смены,

старший лейтенант внутренней службы К.Ю. Огурцов; старший инструктор по вождению пожарных автомобилей, прaporщик внутренней службы А.В. Мысов. Спасатели с удовольствием делились с ребятами знаниями об основных причинах и последствиях пожаров, напомнили о правилах



поведения во время возгорания и о порядке вызова экстренных служб. Коснулись темы пожарной безопасности в общественных местах и на улице.

Школьники узнали, как правильно пользоваться огнетушителем, посмотрели профилактические ролики и получили напоминание об алгоритме действий в случае угрозы нападения беспилотников. Сотрудники специальной пожарно-спасательной части продемонстрировали боевую одежду и снаряжение пожарного, а также устройство для самоспасения. Также они обсудили вопросы пожарной безопасности в быту в период отопительного сезона.



На улице спасатели продемонстрировали школьникам тушение условного возгорания, пенную атаку и подачу воды из лафетного ствола. Учащиеся школы смогли изучить комплектацию пожарного автомобиля.

Мятлевские школьники были в восторге от серии увлекательных

мероприятий, проведённых профессионалами пожарно-спасательной части.

Это было не только интересное, но и очень нужное занятие, благодаря которому дети и взрослые узнали много нового.

Пресс-центр Мятлевской СОШ им. А.Ф. Иванова.

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ, КАДАСТРА И КАРТОГРАФИИ ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

Росреестр отмечает рост числа поступивших заявлений на регистрацию договоров долевого участия

В октябре 2025 года Управление Росреестра по Калужской области зафиксировало рост числа заявлений, поступивших на осуществление учетно-регистрационных действий.

За отчетный период было подано 17 901 заявление, что на 14,7 процента больше, чем в сентябре. Электронный формат подачи вырос на 18,8 процента и достиг показателя 12056, составив 67,3 процента от общего числа заявок. В годовом сравнении (октябрь 2024) наблюдается снижение количества поступивших заявлений на 9,3 процента, онлайн - на 0,2 процента.

Число поданных заявлений на регистрацию ипотеки в октябре 2025 года составило 609, из которых 483 (79,3 процента) оформлены в электронном формате. По сравнению с предыдущим месяцем показатель количества заявок уменьшился на 26,9 процента. Также зафиксировано снижение на 5,5 процента относительно показателей октября 2024 года.

На регистрацию договоров долевого участия (ДДУ) поступило

311 заявлений. Все заявления поданы в электронном виде в соответствии с законодательством. В сравнении с сентябрем 2025 года показатели по ДДУ увеличились на 58,6 процента, в сравнении с октябрь 2024 года общий показатель увеличился на 27,4 процента.

Заместитель руководителя Управления Наталья Клочкова отметила: «За отчетный период мы наблюдаем существенный рост показателей по поступившим заявлениям. Особо заметно увеличение спроса на регистрацию договоров долевого участия по сравнению с предыдущим месяцем».

В октябре 2025 года на обработку по экстерриториальному принципу из других регионов поступило 935 заявлений. По сравнению с сентябрем 2025 года наблюдается рост на 9,5 процента.

В Калужской области в отчетном периоде было принято 151 заявление, касающееся объектов недвижимости, расположенных за пределами региона. Показатель уменьшился по сравнению с предыдущим месяцем на 0,6 процента.

Как вернуть госпошлину?

Государственная пошлина является обязательным платежом при проведении учетно-регистрационных действий с недвижимостью. Уплаченная сумма подлежит возврату полностью или частично в следующих случаях:

- если сумма госпошлины превысила установленный законодательством размер, возвращается разница между фактически уплаченной и положенной суммой;

- заявитель принял решение не осуществлять кадастровый учет и/или регистрацию прав до момента подачи документов в Росреестр. В этом случае возвращается полная сумма оплаченной госпошлины;

- если заявление о постановке на кадастровый учет и/или регистрацию прав и/или приложенные к нему документы были возвращены заявителю без рассмотрения по существу, то возврату подлежит полная сумма платежа;

- постановка на кадастровый учет и/или регистрация прав была прекращена по заявлению сторон. Сумма возврата составляет половину уплаченной пошлины.

В случае отказа в осуществлении учетно-регистрационных действий, государственная пошлина не подлежит возврату.

Для оформления возврата получателю услуги потребуется предоставить: паспорт, СНИЛС, ИНН, копию платежного документа и банковские реквизиты, на которые необходимо вернуть денежные средства.

Заявление на возврат и пакет необходимых документов можно подать следующими способами:

- обратиться в отделение Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ);

- отправить документы заказным письмом с уведомлением о вручении;

- воспользоваться сервисом «Личный кабинет» на официальном сайте Росреестра (требуется усиленная квалифицированная электронная подпись).

В случае положительного решения денежные средства будут перечислены на указанный в заявлении банковский счет. Срок рассмотрения заявления составляет до одного месяца со дня его подачи. Заявление о возврате госпошлины может быть подано в течение 3 лет со дня уплаты.

С начала года ведомством рассмотрено 955 заявлений о возврате средств, что на 10 процентов больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Материал подготовлен Управлением Росреестра по Калужской области.

ЦЕНТРЫ ЗДОРОВЬЯ

Болезнь легче предупредить, чем лечить

По статистическим данным, в нашей стране, к сожалению, очень много людей трудоспособного возраста уходит из жизни с такими хроническими неинфекционными заболеваниями, как сердечно-сосудистые, сахарный диабет и другие. Учитывая сложное демографическое положение, сложившееся в России, государственная политика направлена на то, чтобы изменить эту ситуацию, увеличить продолжительность жизни за счет своевременной профилактики заболеваний для сохранения здоровья всех групп населения.

По данным ВОЗ, 20 процентов здоровья человека зависит от наследственно-биологических факторов, 10 процентов - от системы здравоохранения и 70 процентов зависит от того, каким образом жизни он ведет: от питания, от того, как человек отдыхает, от подверженности вредным привычкам, и в первую очередь, от табакокурения и злоупотребления алкоголем.

Если до сегодняшнего дня наша система здравоохранения была ориентирована главным образом на лечение больных людей, то сейчас Правительство ставит новую задачу - охрану здоровья человека. В связи с тем, что здоровый образ жизни - это основной параметр, определяющий состояние здоровья нации и каждого человека в отдельности, государство приняло решение о расширении сети центров здоровья, которые позволят научить население, как правильно себя вести, чтобы сохранить здоровье на долгие годы и находиться в работоспособном состоянии, радоваться самому и радовать окружающих.

Центры здоровья (ЦЗ) - структурные подразделения в системе здравоохранения, направленные на профилактику неинфекционных заболеваний и формирование здорового образа жизни (ЗОЖ).

Посещение центров здоровья гражданами существенно отличается от обращений за медицинской помощью. Если обычно граждане обращаются за медицинской помощью в связи с незддоровьем, то обращение в центры здоровья происходит сугубо с профилактической целью, в том числе вполне здоровыми гражданами.

Основным элементом профилактических мероприятий в ЦЗ является раннее выявление факторов риска (ФР) развития хронических неинфекционных заболеваний (ХНИЗ).

Работа с пациентом, пришедшим в ЦЗ лично или по направлению врача - терапевта по результатам проведенной диспансеризации/ПМО, начинается с детализации его состояния, связанного с выявленным ФР, которая включает анкетирование по определенному набору вопросников, а также обследования и расчет показателей.

Анкетирование в ЦЗВ включает использование следующих вопросников:

- 1). Оценка индивидуальных привычек питания;
- 2). Оценка физической активности;
- 3). Тест RUS-AUDIT-S (для пациентов с выявленным риском пагубного потребления алкоголя);
- 4). Адаптированный тест Фагестрема - оценка индекса интенсивности курения - степени никотиновой зависимости (для курящих пациентов);

5). Монреальская шкала оценки когнитивных функций (МоСА-ТЕСТ) (для пациентов 55-85 лет).

Врач Центра здоровья на основании тестов и результатов обследования гражданина на установленном оборудовании, выявляет факторы риска (ФР) неинфекционных заболеваний, оценивает функциональные и адаптивные резервы организма с учетом возрастных особенностей и прогноз состояния здоровья, включая оценку фатального сердечно-сосудистого риска с помощью шкалы SCORE, оценивает фактическое питание пациента, проводит беседу по здоровому образу жизни (ЗОЖ), составляет индивидуальную программу оздоровления.

При необходимости врач рекомендует гражданину динамическое наблюдение в ЦЗ с проведением повторных обследований в соответствии с выявленными факторами риска или наблюдение в кабинетах медицинской профилактики лечебных учреждений, посещение занятий в Школах здоровья.

Информация об адресе и режиме работы территориального (ближайшего) Центра здоровья вывешивается на видном месте во всех медицинских организациях, оказывающих первичную медицинскую помощь.

В Калужской области функционирует 5 Центров здоровья, один из них - для детей.

Центры здоровья находятся по следующим адресам:

1) город Калуга:

- Центр здоровья ГБУЗ КО «Калужская городская клиническая больница №4 им. Хлюстина А.С.»: г. Калуга, ул. Кирова, 45/4;

- Центр здоровья ГБУЗ КО «Калужская городская клиническая больница № 5»: г. Калуга, ул. Никитина, 3;

- Областной Центр здоровья для детей ГБУЗ КО «Калужская городская детская больница»: г. Калуга, ул. М. Жукова, д.48;

2) город Людиново ГБУЗ КО «ЦМБ №2»:

- Центр здоровья: Людиновский район, г. Людиново, ул. Лясоцкого, д. 107;

3) город Балабаново ГБУЗ КО «ЦРБ Боровского района»:

- Центр здоровья: Боровский район, г. Балабаново, ул. 1 Мая, д.51.

Важными направлениями работы центров являются: просвещение и информирование населения о факторах риска развития ХНИЗ, в т.ч. о вреде употребления табака и злоупотребления алкоголем; предотвращение социально-значимых заболеваний, в целях увеличения продолжительности активной жизни.

В центры здоровья приглашаются все, кто хочет объективно оценить возможности своего организма и выслушать прогнозы специалистов по состоянию своего здоровья.

Болезнь легче предупредить, чем лечить.

Н. ЖИЗНЕВСКАЯ,
заведующая отделом Центра общественного здоровья
и медицинской профилактики.

Уважаемые читатели!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
на Извиновскую
районную газету
на 1-е полугодие 2026 года.

РАССВЕТ
Извиновская общественно-политическая газета

Подписная цена - 579 руб. 66 коп.
Стоимость подписки
на 1 месяц - 96 руб. 61 коп.

Спешите подписать на «РАССВЕТ»,
чтобы быть в курсе событий,
происходящих в районе!

Подписку можно оформить
в отделениях почтовой связи.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ГАРАЖИ

7 размеров от 39000 с подъемными воротами.

Установка за 3 часа.

Тел. 8-960-549-97-77.

На правах рекламы.

ОТДЕЛЕНИЕ СФР ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ РАЗЪЯСНЯЕТ

Индексация страховых пенсий
работающим пенсионерам в 2026 году
будет проведена в два этапа

Первая индексация состоится с 1 февраля и будет формироваться на уровне инфляции предыдущего года, то есть роста цен, который зафиксирован. А вторая индексация пройдет с 1 апреля и ее размер зависит от доходов Социального фонда, которые, в свою очередь, зависят от страховых взносов, поступивших в фонд.

Отделение СФР по Калужской области в следующем году проиндексирует пенсии работающим пенсионерам в два этапа.

Напомним, что индексация страховых пенсий, которые получают работающие пенсионеры Калужской области, началась с 2025 года, но переход на двухэтапную индексацию, согласно законодательству, состоится с 2026 года и далее ежегодно. Рассказываем подробнее, как будет организовано повышение пенсий.

Каждая февральская индексация будет проводиться с учетом индекса роста потребительских цен за прошлый год. Повышение будет затрагивать всю пенсию целиком, то есть страховую и фиксированную часть, с учетом всех предыдущих индексаций.

Второй этап повышения запланирован с 1 апреля каждого года. На этом этапе размер страховых пенсий будет индексироваться исходя из роста доходов Социального фонда. Такое повышение затронет только страховую часть пенсии, то есть ту, что формируется за счет индивидуального пенсионного коэффициента.

Если пенсионер до текущего года работал, то пенсию с учетом всех пропущенных индексаций он начнет получать после увольнения. В последующем он снова сможет устроиться на работу, размер выплат при этом не изменится. Узнать размер пенсии с учетом пропущенных индексаций работающий пенсионер может самостоятельно, заказав справку о размере пенсии за определенный период на портале госуслуг.

Никаких заявлений о перерасчете пенсии или прекращении трудовой деятельности (а также подтверждающие документы) давать не нужно. Отделение Социального фонда России по Калужской области произведет индексацию в автоматическом режиме.

Если у вас остались вопросы, вы можете получить консультации по номеру единого контакт-центра: 8-800-100-00-01. Звонок по России бесплатный. Обратиться за консультацией также можно в социальных сетях Отделения СФР по Калужской области: ВК, ОК и ТГ.

Пресс-служба ОСФР по Калужской области.

Сотрудники администрации МО СП «Поселок Мятлево» выражают искреннее соболезнование заместителю главы администрации Ольге Владимировне Фроловой по поводу смерти матери

СОРОКИНОЙ
Анны Фроловны.

Извиновская общественно-политическая газета
РАССВЕТ
Учредитель:
администрация муниципального района
«Извиновский район».
Главный редактор Т.Б. Шишкова

Адрес редакции, издателя:
249880 Калужская область, Извиновский район,
с. Извиновка, ул. Ленина, д. 27;
rassvet_izn@mail.ru; www.rassvet-izn.ru
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Мнение авторов может не совпадать
с мнением редакции.

ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:

(848449) 4-52-58.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете»
принимаются по телефону 4-52-58.
Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.
Для детей старше двенадцати лет.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.
Индекс П7286
Тираж 1000.
Заказ